

Литература:

1. «Canada Student Loans and Canada Student Grants»[электронный ресурс]// http://www.hrsdc.gc.ca/eng/learning/canada_student_loan/index.shtml(дата обращения: 10. 03. 2010)

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА ШВЕЙЦАРИИ

*Ю.А. Беркутова, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – старший преподаватель Л.М. Прасолова
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

Перевод статьи «Die Bankentätigkeit in der Schweiz »

Банковская система характеризуется строгими правилами. Все банки и финансовые учреждения, занимающиеся банковской деятельностью, обязаны регистрироваться в Федеральной Банковской комиссии, которая, совместно с Национальным банком Швейцарии, осуществляет относительно строгий контроль за их работой. Федеральная банковская комиссия также контролирует швейцарскую международную торговлю банкнотами. В результате, все банки, желающие торговать банкнотами, должны получить разрешение комиссии. Идя по пути либерализации деятельности финансовых рынков, недавно были изменены некоторые положения, касающиеся оказания банковских и финансовых услуг. Банковские комиссии были либерализованы, в том числе брокерское вознаграждение перестало определяться картельным соглашением. Банковский сектор приносит более одной трети налогов со всех компаний в Швейцарии, и около одной пятой уплачиваемых компаниями и физическими лицами налогов в стране.

Банковская деятельность в Швейцарии очень диверсифицирована, хотя и строится на универсальных банковских принципах. Существует несколько групп банков, деятельность которых полностью или частично носит специализированный характер:

«Большие банки»

Два небольших банка - ЮБиЭс АГ и Кредит Свис Групп – вместе составляют свыше 50% совокупного баланса всех банков Швейцарии. ЮБиЭс АГ является мировым лидером в управлении активами и одновременно ведущим банком Швейцарии по работе с физическими лицами и корпоративными клиентами. Этот банк занимается инвестиционной банковской деятельностью и операциями с ценными бумагами, являясь важнейшим мировым банком в этом виде деятельности. Кредит Свис Групп оказывает финансовые услуги по всему миру. Помимо консультирования частных клиентов по финансовым вопросам, банк работает через свою страховую компанию «Винтертур», предлагая пенсионное обеспечение и страхование. Выступая в качестве финансового посредника, банк обслуживает транснациональные компании и учреждения, а также государственные институты.

Банки кантонов

Когда-то в каждом кантоне было всего один-два банка, в то время как сейчас существуют 24 банка кантонов (в Швейцарии 26 кантонов и округов). Банки кантонов представляют собой наполовину государственные предприятия, работающие с гарантией государства. В настоящее время проводится либерализация государственных гарантий. Несмотря на их тесные связи с государством, банки кантонов обязаны придерживаться коммерческих принципов работы. В соответствии с законодательством кантонов их цель – развивать экономику кантонов. Поле их деятельности – это весь спектр банковских услуг с упором на кредитование и прием депозитов.

Региональные банки, сберегательные банки. Более мелкие универсальные банки занимаются, главным образом кредитованием и депозитами. Такие банки добровольно ограничивают свою деятельность одним регионом. Преимущества таких банков: близость к клиентам, знание местных условий и хозяйственной деятельности своего региона.

Группа Райффайзен. Группа банков Райффайзен состоит из связанных между собой независимых банков, имеющих сильные связи с определенной местностью и организованных на кооперативных началах. Банки имеют историю длиной более века. Банки сети Райффайзен имеют самое большое число филиалов в Швейцарии, и все они объединены в Швейцарский союз банков Райффайзен. Союз осуществляет стратегическое руководство всей Группой и несет ответственность за управление рисками Группы. Также Союз координирует деятельность Группы, создает на местах условия для работы отдельных местных банков (например, снабжает их информационными технологиями, инфраструктурой, рефинансированием) и консультирует и поддерживает банки по всем вопросам с тем, чтобы они могли сконцентрироваться на своем основном деле – консультировании клиентуры и продаже банковских услуг. Группа Райффайзен – один из ведущих розничных банков Швейцарии, она значительно расширила свою долю рынка за последние несколько лет.

Частные банки. Эти банки – одни из старейших в Швейцарии. Юридически они принадлежат частным фирмам, коллективным товариществам и товариществам с ограниченной ответственностью. Частные банкиры несут неограниченную субсидиарную ответственность своим личным имуществом. Сферой их деятельности является: управление активами, в основном, частных клиентов; как правило, частные банки не принимают сбережения и депозиты от широкого круга клиентов.

Иностранные банки. Считается, что иностранный контроль имеет место, если более половины голосов участников компании принадлежат иностранцам, правомочно получающими проценты со своего участия. Страны происхождения таких банков: Европа, главным образом, страны ЕС (более 50%), Япония (около 20%). Сфера деятельности: иностранный бизнес (доля иностранных активов в совокупном балансе составляет 70%), управление активами.

Прочие банки. Относящиеся к данной группе банки занимаются различного рода деятельностью, такой как: учреждения, специализирующиеся на фондовой бирже, ценных бумагах и управлением активами; коммерческие банки: как правило, они представляют собой банки универсального типа, большую долю в деятельности которых занимает ипотечное кредитование, а, кроме того, коммерческие суды в сферах торговли, промышленности и коммерции; и потребительские кредитные учреждения: занимаются выдачей небольших ссуд

(частным лицам и промышленным предприятиям).

Всего в Швейцарии существуют более 600 банков. Практически здесь представлены все крупные международные банковские учреждения.

Литература:

1. Die Bankentätigkeit in der Schweiz. [электронный ресурс] // <http://www.swissbanking.org/20080630> (дата обращения: 15. 02. 2010)

ЧТО ТАКОЕ СПАМ?

*Н.А. Филиппова, А.В. Бузыцкая, 2 курс, факультет математики и информационных технологий
Научный руководитель – к.п.н., доцент С.Ю. Баракина
ФГОУ ВПО «Ульяновский государственный университет»*

Перевод статьи «Was ist spam?»

Происхождение термина

Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — остро колбасного фарша из свинины. Позднее, под спамом стали понимать отправленные сообщения, не пользующиеся спросом. Первый спам по электронной почте был отправлен 3 мая 1978 года.

Спам вызывает в системе всемирной коммуникации значительные повреждения. Это связано, прежде всего, с дополнительным объемом данных и сложностью обработки:

сортировка и чтение спама - расходы рабочего времени;

спам - фильтры должны быть закуплены и поддерживаться;

обработка сообщений может привести к аварии или замедлению желательного движения сообщений;

компенсации нагрузки, в свою очередь, порождает затраты на новые, более мощные аппаратные средства;

при факс - спаме, издержки могут возникать из-за потребления бумаги и чернил или, соответственно, тонера.

Повреждение в размере 22 млрд. долларов возникло в течение года в одних только США из-за созданного спама. Согласно недавним исследованиям, 62 триллиона спам - сообщений в год, около 33 миллиардов киловатт-часов энергии, а также 100 млрд. рабочих часов тратится для просмотра и удаления спама.

Спам составляет 97% всего электронного объема.

Виды спама: реклама, фишинг, антиреклама, реклама незаконной продукции.

К другим видам спама относятся: распространение политической про-